



## Od standarda inkluzije do inkluzije kao standarda

Beogradski centar za ljudska prava ima posebnu čast da vas, zajedno sa tri nacionalna saveza – Nacionalnom asocijacijom praktičara/-ki omladinskog rada, Krovnom organizacijom mladih Srbije i Nacionalnom asocijacijom kancelarija za mlade – a uz podršku Ministarstva omladine i sporta, pozove na događaj „Od standarda inkluzije do inkluzije kao standarda“, koji će se održati 23. decembra 2019. godine od 13 do 16 časova u Beogradu, u hotelu Mama Shelter, Knez Mihailova 54.

Ovaj događaj deo je šireg konsultativnog procesa u okviru omladinskog sektora koji uključuje tri nacionalna saveza – Krovnu organizaciju mladih Srbije (KOMS), Nacionalnu asocijaciju praktičara i praktičarki omladinskog rada (NAPOR) i Nacionalnu asocijaciju kancelarija za mlade. Ovaj konsultativni proces otvoren je i za predstavnike i predstavnice organizacije civilnog društva koje u svoje programe uključuju mlade ili rade sa mladima, kao i za predstavnike i predstavnice državnih institucija, nezavisnih institucija i međunarodne zajednice. Konsultativni proces koji je u osnovu projekta „Uključivanje Uživo 3.0“ usmeren je ka formiranju standarda inkluzivnosti koji će biti doneti zajedničkim naporima mladih i svih relevantnih aktera koji rade sa mladima i za mlade. Na ovaj način podržaće se dostizanje ciljeva Nacionalne strategije za mlade 2015–2025, pružanjem jasnijeg zajedničkog okvira na nivou omladinskog sektora i šire kada je reč o uključivanju mladih iz osetljivih društvenih grupa, a koji je primenljiv i u skladu sa ciljevima Strategije.

Prisutni i prisutne će imati prilike da podele svoje primere dobrih praksi rada sa mladima iz marginalizovanih grupa, ali i da čuju primere drugih organizacija iz različitih delova Srbije, te da kroz razmenu iskustava zajednički dođu do predloga sadržaja dokumenta kojim će biti definisani standardi inkluzivnosti.

Svi zainteresovani i sve zainteresovane na raspolaganju će imati do sedam minuta da predstavite svoj rad sa mladima iz osetljivih grupa, dok će korišćenje kompjuterskih prezentacija biti opciono. Prezentacija treba da sadrži opis korišćene metodologije rada sa mladima, glavne izazove i prepreke, krajnje rezultate, kao i preporuke za dalji rad na osnovu predstavljenog. Poželjno je prikupiti i predstaviti izjave ciljne grupe o modelu rada, teškoćama sa kojima su se oni susreli kao učesnici/ce i benefitima koje vide u takvoj vrsti rada.

Zvanični jezik konferencije je srpski, uz simultani prevod na znakovni jezik.

## PROGRAM

23. decembar 2019. // Hotel Mama Shelter, Beograd

**12.45–13.00** Registracija učesnika/ca i kafa dobrodošlice

**13.00–13.15 Dobrodošlica domaćina konferencije**

Sonja Tošković, izvršna direktorka Beogradskog centra za ljudska prava

**13.15–14.00 Razmena: Od standarda inkluzije do inkluzije kao standarda**

Razmenom iskustava rada sa mladima iz osetljivih grupa steći će se šira perspektiva kada je u pitanju socijalna inkluzija u Srbiji: koji modeli rada su uspešni i šta je primenljivo i realno kada je u pitanju doseganje do mladih iz osetljivih grupa i rad sa njima, koje su postojeće prepreke na koje se nailazi prilikom pokušaja uključivanja mladih iz određenih grupa i kako se one mogu prevazići u postojećim uslovima, te koje se preporuke i mere mogu definisati i uvrstiti u dokument kojim će se utvrditi standardi inkluzivnosti. U ovoj aktivnosti ogleđa se nastojanje participativnog dolaženja do što konkretnijeg nivoa sadržaja mera koje treba da budu deo standarda inkluzivnosti, kako bi oni bili u skladu sa realnošću sa kojom se organizacije i ostali akteri koji rade sa mladima i za mlade susreću na terenu.

**14.00–14.15 Pauza za kafu**

**14.15–15.15 Rad u mešovitim grupama na definisanju sadržaja standarda inkluzivnosti**

Nakon prezentacija primera dobrih praksi, učesnici/ce će biti podeljeni u radne grupe koje će se sastojati od predstavnika/ca organizacija mladih i za mlade koje su članice nekog od saveza, predstavnika/ca kancelarija za mlade širom Srbije, ali i organizacija mladih i za mlade koje nisu u savezima i koje potencijalno imaju drugačiju perspektivu kada je u pitanju inkluzija. Na osnovu onog što su čuli u prethodnoj sesiji, ali i na osnovu sopstvenog iskustva i razmene unutar grupe, učesnici/ce će, uz vođstvo facilitatorke, pokušati da što preciznije definišu šta sve po njihovom mišljenju treba da bude uključeno u sadržaj dokumenta kojim se uspostavlja standardi inkluzivnosti.

**Facilitatorke: Marijana Jović i Ivana Antonijević**

**14.00–14.30 Prezentacija grupnog rada i diskusija**

**14.30–15.30 Diskusija: Gde smo stigli i kuda idemo kada je u pitanju socijalna inkluzija?**

Predstavnici tri nacionalna saveza (KOMS, NAPOR i Nacionalna KzM) podeliće svoju perspektivu sa učesnicima/cama kada je u pitanju rad njihovog saveza na uključivanju mladih iz marginalizovanih grupa, osvrnuće se na to šta je do sada postignuto u okviru dugoročne saradnje na projektima „Uključivanje uživo“, kako će budući standardi inkluzivnosti uticati na njihov rad i rad njihovih članica, šta oni znače za omladinski sektor i same mlade, ali će takođe predstaviti i dugoročne planove koji se odnose na period nakon uspostavljanja standarda inkluzivnosti.

**15.30–16.30 Svečana dodela sertifikata omladinskim liderima i liderkama**

16.30– Ručak

*Projekat „Uključivanje Uživo 3.0“ sprovodi Beogradski centar za ljudska prava u saradnji sa Nacionalnom asocijacijom praktičara/ki omladinskog rada NAPOR, Krovnom organizacijom mladih Srbije i Nacionalnom asocijacijom kancelarija za mlade, uz finansijsku podršku Ministarstva omladine i sporta. Podršku u realizaciji pruža Misija OEBS-a u Srbiji.*